
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

Sekretarz Stanu
Wojciech Konieczny

OIIST.050.4.2025.MOP
Warszawa, 28 lutego 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Krzysztofa Lipca z dnia 11 lutego 2025 r. 

(K10INT7801) w sprawie środków z Funduszu Medycznego na szpital onkologiczny w 

Olsztynie przedstawiam poniższe informacje.

Projekt Świętokrzyskiego Centrum Onkologii został wskazany na liście rankingowej z 

możliwością ustanowienia programów inwestycyjnych. Lista nie stanowi decyzji o 

udzieleniu dofinansowania. 

Zgodnie z art. 14 ustawy o Funduszu Medycznym, lista rankingowa daje jedynie możliwość 
Ministrowi Zdrowia wskazania propozycji projektów strategicznych, dla których możliwe 
będzie ustanowienie programu inwestycyjnego w celu objęcia dofinansowaniem. 
Dofinansowanie projektów byłoby możliwe po uzgodnieniu programu inwestycyjnego, jego 
zatwierdzeniu w drodze uchwały przez Radę Ministrów i podpisaniu umowy z 
wnioskodawcą.  

W konkursie dotyczącym dofinasowania szpitali onkologicznych z Funduszu Medycznego 
nie nastąpiło uchwalenie przez Radę Ministrów programów inwestycyjnych i umowy 
przyznające środki w postaci dotacji nie zostały zawarte. W związku z tym nie można mówić 
o pozbawieniu dofinansowania Świętokrzyskiego Centrum Onkologii. 

W związku z trwającą kontrolą Centralnego Biura Antykorupcyjnego postępowania 
konkursowego nr FM-SIS.02.ONKO.2023 i decyzją o dalszym przedłużeniu tej kontroli, na 
podstawie § 22 ust. 4 Regulaminu konkursu, Ministerstwo Zdrowia zdecydowało o 
anulowaniu przedmiotowego konkursu. 

Jednocześnie, mając świadomość potrzeb pacjentów i podmiotów leczniczych, Minister 
Zdrowia podjęła decyzję o pilnym powtórzeniu naboru w tym samym zakresie. Powtórne 
ogłoszenie naboru planowane jest na marzec bieżącego roku. Poziom alokacji w konkursie 
pozostaje na niezmienionym poziomie, czyli 4,2 mld zł. Projekty, które zostaną wyłonione 
w  ramach powtórzonego konkursu z Funduszu Medycznego, będą mogły być realizowane 
do 2029 r. 

Decyzja o anulowaniu naboru nie jest w żadnym stopniu decyzją polityczną a wynikała z 

przedłużonej kontroli Centralnego Biura Antykorupcyjnego. Mając na względzie potrzeby 

pacjentów i podmiotów leczniczych Ministerstwo Zdrowia podjęło decyzję o unieważnieniu 

konkursu i powtórzeniu naboru utrzymując kwotę alokacji 4,2 mld zł. Dzięki temu będzie 
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możliwe zniwelowanie ryzyka udzielenia dofinansowania z naruszeniem prawa, co miałoby 

negatywne skutki w zakresie możliwości realizacji inwestycji.  

Wsparcie dla obszaru onkologii jest jednym z priorytetów, dlatego też – oprócz 

powtórzonego konkursu w ramach Funduszu Medycznego – podejmowane są także inne 

działania mające na celu zwiększenie finansowania inwestycji w obszarze onkologii.

Należy zauważyć, że obecnie trwa konkurs w ramach Krajowego Planu Odbudowy i 

Zwiększania Odporności, w którym na inwestycje w obszarze onkologii przeznaczono 5,2 

mld zł. W przedmiotowym naborze, podmioty złożyły 259 wniosków, a obecnie 

finalizowana jest ich ocena. Łącznie z powtórzonym konkursem w ramach Funduszu 

Medycznego, planowane wsparcie inwestycji w zakresie onkologii w tym roku wyniesie 

blisko 10 mld zł. Środki te w istotny sposób przyczynią się do poprawy jakości leczenia 

onkologicznego i zwiększenia dostępności dla pacjentów. 

Z wyrazami szacunku
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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